

## **В СМИ**

### **В Сахалинской области проживает 96,6 тыс. детей**

День защиты детей, приходящийся на первый день лета, один из самых старых международных праздников, его отмечают во всем мире с 1950 года. К этой дате статистики Сахалинской области подготовили информацию.

На начало 2020 года в Сахалинской области проживало 96,6 тыс. детей и подростков до 18 лет включительно, что составляет 19,8% от всего населения. Последние годы на островах характеризуются увеличением числа рождений: если в 2000 году родилось 5,2 тыс. детей, то в 2019 году уже 5,8 тыс. детей, что явилось хорошим показателем за годы реализации демографической программы.

В последние годы в России введены меры государственной поддержки детей и семей с детьми. Для сохранения позитивных трендов рождаемости государством предпринимаются активные действия по стимулированию вторых и третьих рождений. Для сахалинских семей расширили продовольственную корзину. С 1 октября малоимущие семьи с детьми начали получать увеличенный по стоимости набор продуктов. Размер субсидии теперь составляет 1900 рублей на каждого человека, в северных районах области и на Курилах сумма еще выше – 2050 рублей. Ранее на всю семью приходилось 2500 рублей.

Одной из форм прямой помощи государства всем семьям с детьми – являются детские ежемесячные пособия. На 1 января 2020 года выплата государственного ежемесячного пособия на ребенка производилась на 25735 детей, сумма которого составила около 413 млн. рублей.

Радует статистика, которая показывает, что в нашем островном регионе становится все больше многодетных семей, у которых рождается четверо и более детей. В 2019 году в 328 сахалинских семьях родился четвертый ребенок, в 2018 таких случаев было 273. Пять и более малышей появились на свет уже в 144 семьях, в 2018 – в 125.

По состоянию на конец 2019 года в области действовало 207 дошкольных общеобразовательных учреждений, включая дошкольные группы при школах и иных юридических лиц, в состав которых входят подразделения (группы), осуществляющие деятельность по программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми. В 2019 году по сравнению с 2018 годом численность детей, посещающих дошкольные учреждения, увеличилась на 0,8% и составила 30,0 тыс. детей.

Основным звеном в воспитании и образовании детей является школа. По данным Министерства образования Сахалинской области, в 2020/19 учебном году в области функционировало 160 школ. Численность учащихся в общеобразовательных школах составила 59,4 тыс. человек, из них численность учащихся в 1 классах составила 6,2 тыс. человек, в 9 классах – 5,9 тыс. человек, в 11/12 классах – 2,9 тыс. человек.

В последние годы отмечается рост заинтересованности семей в дополнительном образовании детей, ориентированном на удовлетворение индивидуальных потребностей учащихся в интеллектуальном, художественно-

эстетическом, нравственном развитии, а также в занятиях физической культурой и спортом, научно-техническим творчеством.

Всего в области функционирует почти 260 организаций, реализующих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам для детей на основании соответствующей лицензии, их посещают 54,7 тысячи учащихся по различным направлениям дополнительных общеобразовательных программ, из них 11,7 тысячи детей и подростков - в области физической культуры и спорта.

Пресс-служба Сахалинстата,

тел. 43-45-01

[mail: p65\\_mail@gks.ru](mailto:p65_mail@gks.ru)